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 Пономарева (Тимошенко) Александра Григорьевна проработала в системе  дополнительного образования 25 лет. С 1971 года по 1996  она занимала должность директора Центра внешкольной работы Александровского района (до 1992 года – Дом пионеров и школьников).   

Обладая  достаточным опытом практической деятельности и творческим потенциалом, владея основами профессиональных знаний, природной интуицией, она умело прогнозировала, совместно с коллективом планировала работу дополнительного образования в районе.

Под руководством Александры Григорьевны дополнительное образование в районе достигло высокого подъёма. 

Руководитель высокой эрудиции, имея незаурядные организаторские способности, сочетая практическую деятельность с теоретическими знаниями, Александра Григорьевна умело проводила семинары-практикумы, круглые столы, совещания, слёты, инструкторские сборы и т.д. Постоянно проводилась учёба актива, большое внимание уделялось самоуправлению школьников.  Организовывались летние площадки актива на базе Александровской, Марксовской и Каликинской школ, лагеря труда и отдыха. 
С большим успехом в районе проводились акции «Орден в твоём доме», «Бабушкин сундук», «Твоя родословная». Возглавляемый ею Центр внешкольной работы успешно реализовал туристско-краеведческую программу «Моя Родина – СССР», «Отечество». 

Александра Григорьевна много сил и внимания уделяла вопросам патриотического воспитания. Вошли в традицию операции «Рассвет», «Слёт трёх поколений», тимуровское движение, встречи с ветеранами войны и труда и т.д. Были паспортизированы 13 школьных музеев, систематически проводились туристические слёты, слёты юных следопытов. Александра Григорьевна была делегатом областного коммунарского слёта. 

В преддверии знаменательных дат, таких как юбилеи ВПО им. Ленина, по району отправлялся альбом–эстафета, где каждая школа освещала свою пионерскую работу. Данный материал в последствии был представлен в краеведческих музеях. 
Под непосредственным руководством Пономарёвой А.Г. в Центре внешкольной работы были открыты технический, спортивный и туристический  отделы.
Воспитанники из Александровского ЦВР постоянно  занимали призовые места на областных соревнованиях по авиамоделизму и судомодельному спорту. 
Был отмечен особый подъём достижений детей  в спорте, туризме. Охват кружковой работы в районе составлял от 80 до 90 %. 

Центр внешкольной работы стал настоящим центром по работе с детьми по месту жительства.  Были организованы дворовые площадки и соревнования между ними. 
Директор строила свою работу совместно со всеми организациями и ведомствами, видя в этом залог успеха. При Центре продуктивно работал Совет Центра внешкольной работы, Совет кружковцев. 

Ей присуще постоянное движение вперед, повышение своей квалификации. Александра Григорьевна прошла обучение на курсах в Москве при Академии повышения квалификации, участвовала в практическом семинаре по организации отдыха детей в каникулярное  время во Всесоюзном пионерском лагере «Орлёнок». 
Александре Григорьевне принадлежит решающая роль по генерированию идей в области инноваций. Имея индивидуальную подготовку, она способна проводить диагностику различных ситуаций, позитивно воспринимать новые ценности.
Работая над развитием детей дошкольного возраста, на базе ЦВР был организован Центр раннего развития для детей от 5 до 7 лет, где дети получали всестороннее развитие, в т.ч. изучали английский язык.  

Она явилась инициатором создания на базе Центра внешкольной работы районной очно-заочной школы «Спектр» для одаренных детей, которая успешно работает до сих пор. Учащиеся 10-11 классов проходят обучение с физико-математическим уклоном. 
В Центре внешкольной работы на протяжении многих лет был организован лагерь круглосуточного пребывания «Общение» для детей из семей социального риска. Участвуя в областном конкурсе вариативных программ по летнему отдыху, программа, автором которой была Александра Григорьевна, заняла 1 место среди сельских Центров. 
Имеет авторитет в районе среди родителей, общественности, владеет самоанализом, требовательна к себе.

 Ряд лет избиралась районным депутатом, членом различных  общественных комиссий.

Работа в коллективе, возглавляемом Александрой Григорьевной, строилась на основе уважения и доверия, требовательности и тактичности.

Педколлектив под руководством Александры Григорьевны стремился к познанию, творчеству, совершенствованию своего  профессионализма.

За достигнутые успехи в деле воспитания подрастающего поколения работа Пономаревой отмечена грамотами Центрального Совета ВПО им. Ленина, Министерства образования РФ, значком «Отличник народного просвещения». 

С 1996 года Александра Григорьевна возглавляет отдел образования администрации Александровского района, но до сих пор уделяет много внимания развитию дополнительного образования в районе, не остаётся равнодушной к её проблемам. 
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                                Сбор по приёму в пионеры
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Александра Григорьевна в «Орлёнке»
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                            Инструктивный сбор вожатых
