Методика и технология организации дистанционного обучения

очно-заочной дистанционной школы для одарённых детей "Спектр", созданной на базе Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр внешкольной работы» Александровского района.
Одним из наиболее важных инновационных элементов является работа учителей с одаренными детьми в двухгодичной физико-математической дистанционной очно-заочной школе  «Спектр», где учителя проводят исследовательскую работу, разрабатывают научно–образовательные проекты, которые способствуют повышению мотивации учителей к преподавательской работе.
Дистанционная очно-заочная школа «Спектр» создана с целью обеспечения адресной профориентационной работы со старшеклассниками Александровского района, для выявления и поддержки одарённых учащихся и предоставления им дополнительного углубленного образования по физике, математике и информатике. В школе «Спектр» учащимся 10-11 классов помогают  углубленно изучить наиболее трудные темы, подготовиться к ЕГЭ, а эрудированным и заинтересованным школьникам предлагают выполнение исследовательской работы и научно- образовательных проектов, решение нестандартных и олимпиадных задач (Положение по школе «Спектр»). 

Для работы в качестве преподавателей школы «Спектр»  привлекаются учителя школ района, на условиях договорной почасовой оплаты труда. 

C 2006 года в школе «Спектр» работает учитель МБОУ «Александровская СОШ» Рахматуллин Радик Акрамович -  учитель физики высшей квалификационной категории, разработал авторскую программу по физике в рамках дистанционной подготовки учащихся. Обучение решению задач по курсам физики по технологии дистанционного обучения в предлагаемой программе осуществляется путём обучения на примерах, использование таких форм, как тестирование, электронная рассылка методических материалов. В своей работе Рахматуллин Р.А. применяет кейс-технологию, основанную на использовании наборов (кейсов) текстовых, и мультимедийных учебно-методических материалов и их рассылку для самостоятельного изучения обучаемыми при организации постоянного взаимодействия с учителем и другими учащимися дистанционным способом. Учитель также систематически применяет сетевую технологию дистанционного обучения, базирующуюся на использовании сетей телекоммуникации в интерактивном режиме. В данном случае дистанционное обучение осуществляется на авторском сайте Рахматуллина Р.А. В разделе Дистанционное обучение http://radik.web-box.ru/distanc

 HYPERLINK "http://radik.web-box.ru/distancionnoe-obuchenie"
ionnoe-obuchenie можно найти информацию об условиях набора на дистанционные курсы школы «Спектр», учебные пособия, интерактивные задачи и многое другое. 

С  2011 года в школе «Спектр» начал работать ещё один учитель МБОУ «Александровская СОШ» Дранкин М.А., учитель информатики первой квалификационной категории. При дистанционном обучении Максим Александрович использует тестирование, электронную рассылку методических материалов, кейс-технологию. 

В настоящем учебном году Дранкин М.А. начал апробирование в школе СПЕКТР  новых дистанционных способов и методов общения. Так, на начало года все учащиеся по просьбе учителя создали аккаунт в почтовой службе gmail.com, которая, в отличие от своих конкурентов, по полученному логину и паролю предоставляет доступ к сетевому офису. Сюда входят социальная сеть, чат, фотохостинг и, самое главное, облачное решение компании — google.docs, которое позволяет пользователям совместно работать с документами (это могут быть таблицы, текст, презентация, форма, рисунок). Кроме того, совсем недавно появилась возможность видеообщения участников. Недостаток такого общения в том, что во время конференции все учащиеся должны быть в режиме on-line, чего добиться крайне тяжело, учитывая большую учебную нагрузку детей, занимающихся в школе. Поэтому большая часть работы ведется через сайт и с помощью почтовой переписки. Также в этом году учащиеся 2 года обучения попробовали создать совместный проект в среде Wiki. Проект был посвящен истории школы СПЕКТР, результат  можно увидеть на сайте Letopisi.ru. В качестве домашней работы учащиеся получили задания по разработке тематических интернет-проектов по информатике на Wiki. Еще одно средство, используемое учащимися, это сервис WikiWall.ru. Это первый русскоязычный сервис подобного рода. Так, учащимися 1 года обучения была создана страница газеты, посвященная школе СПЕКТР, с помощью этого сервиса. 

Во время зимней сессии учащиеся 1 года обучения работали с программой GIMP. Итогом этой работы стали коллажи, состоящие из виньеток. Программа достаточно сложная, поэтому охватить все возможности во время сессии не удалось. В качестве домашнего задания учащиеся должны выполнить несколько практических работ, тексты которых они получают по электронной почте. Для учащихся 2 года обучения ведется сайт http//alex-info.ucoz.ru, где выкладываются материалы для подготовки к ЕГЭ, а также материалы о проходящих конкурсах по информатике. Кроме того, учащиеся привлекаются к ведению собственного блога, но пока данное требование не является обязательным и учащиеся с неохотой относятся к повседневному ведению дневника. Думается, что в будущем ведение блога или внедрение   личного кабинета станет обязательным требованием к каждому учащемуся и будет выполнять роль его портфолио. А пока на этот год объявлен конкурс по созданию в Wiki проекта «Моя школа».

     Для опроса учащихся с этого года начал успешно применяться сервис anketer.ru, который позволяет через Интернет провести быстрый опрос и отследить статистику ответов. Данный сервис удобен, но не позволяет отслеживать конкретного учащегося, поэтому требуется установка и настройка полнофункциональной среды дистанционного обучения на базе школы СПЕКТР. 

    Сейчас изучается возможность проведения Web-конференций, но компаний, предоставляющих бесплатно эту услугу, к сожалению, нет. Тем не менее на начало марта запланирована веб-конференция с учащимися школы, и если все пройдет успешно, появится необходимость заключать договор с компанией — поставщиком услуг веб-конференций. Информационная среда постоянно развивается, и требует изучения новых способов и методов дистанционного обучения. Старые способы остаются, но надо стремиться к новым, прогрессивным технологиям обучения, обучению на расстоянии!

    В этом учебном году в дистанционной очно-заочной школе «Спектр» проходят обучение 38 учащихся 10-11 классов, из них 21 — второй год обучение, 17 — первый год. 

Методика и технология организации очно-заочной формы дистанционного обучения основывается на описании авторских  работ по физике:
1. Электронная почта при дистанционном обучении учащихся по физике в учреждении дополнительного образования детей.
2. Программа и задания по физике в рамках дистанционной подготовки учащихся.
Материалы по дистанционной подготовке по физике размещены на странице «Дистанционное обучение»: http://radik.web-box.ru/distancionnoe-obuchenie
Методика и технология организации дистанционного обучения по информатике

Важным признаком классификации дистанционного обучения является совокупность используемых в учебном процессе педагогических методов и приемов. Выбрав в качестве критерия способ коммуникации преподавателей и обучаемых. В своей практике работы в школе «СПЕКТР» учителями информатики МБДОУ «Александровская СОШ» использовались следующие методы:

· Метод обучения посредством взаимодействия обучаемого, консультируемого либо репетируемого с образовательными ресурсами при минимальном участии преподавателей. Для осуществления этого метода учителя оказывали помощь в подготовке сообщений, подбирались различные образовательные ресурсы: печатные, аудио – и видеоматериалы, а также учебные пособия, доставляемые по телекоммуникационным сетям (интерактивные базы данных, электронные издания и компьютерные обучающие системы).

· Метод индивидуализированного преподавания и обучения, для которого характерны взаимоотношения одного учащегося с учителем (обучение «один к одному»). Этот метод может реализоваться в дистанционном обучении в основном посредством таких технологий, как телефон, голосовая почта, факс, электронная почта, система Скайп. Так, например, по эл.почте осуществлялись рассылки контрольных заданий, практических работ учащимся, таким же образом получались ответы.

Дистанционное обучение претендует на особую форму обучения (наряду с очной, заочной, вечерней):

· проводить обучение большого количества человек;

· повысить качество обучения за счет применения современных средств, объемных электронных библиотек и т.д.;

· создать единую образовательную среду.

Методика и технология организации дистанционного обучения по математике
Дистанционное образование (ДО) - это практика, которая связывает преподавателя, обучаемого, а также источники, расположенные в различных географических пунктах, посредством специальной технологии, позволяющей осуществлять взаимодействие. 

Взаимодействие в нашем случае обеспечивается следующим образом: 

-Заочно используется метод дистанционного обучения, т.е. метод индивидуализированного преподавания и обучения, для которого характерны взаимоотношения одного учащегося с преподавателем. Этот метод реализуется в дистанционном обучении в основном посредством таких технологий, как телефон, электронная почта, система Скайп. 

Очно используется классно-урочная система обучения.

