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Уровни освоения программы. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Робототехника» предполагает усвоение учебного материала на стартовом уровне.

Новизна программы заключается в комплексном изучении предметов и дисциплин, не входящих ни в одно стандартное обучении общеобразовательных школ. При изготовлении моделей роботов обучающиеся сталкиваются с решением вопросов механики и программирования, у них вырабатывается инженерный подход к решению встречающихся проблем. 

Актуальность общеразвивающей программы «Робототехника», в том, что в настоящий момент в России развиваются нанотехнологии, электроника, механика и программирование, т.е. созревает благодатная почва для развития компьютерных технологий и робототехники. 

Образовательная программа «Робототехника» технической направленности, так как в наше время робототехники и компьютеризации ребенка необходимо учить решать задачи с помощью автоматов, которые он сам может спроектировать, защищать свое решение и воплотить его в реальной модели, т.е. непосредственно сконструировать и запрограммировать. 

Педагогическая целесообразность этой программы состоит в том, что учащиеся научатся объединять реальный мир с виртуальным в процессе конструирования и программирования. Кроме этого учащиеся получат дополнительное образование в области физики, механики, электроники и информатики. 

Практическая значимость 
Требования времени и общества к информационной компетентности учащихся постоянно возрастают. Ребенок должен быть мобильным, современным, готовым к разработке и внедрению инноваций в жизнь. Однако реальное состояние сформированности информационной компетентности учеников (в контексте применения робототехники) не позволяло им соответствовать указанным требованиям. Практическая значимость программы «Робототехника» заключается в устранении данного противоречия и определяет актуальность проекта на социально-педагогическом уровне. Итоги изученных тем подводятся созданием учениками собственных автоматизированных моделей, с написанием программ, используемых в своих проектах, и защитой этих проектов. Содержание данной программы построено таким образом, что воспитанники под руководством педагога смогут не только создавать роботов, следуя предлагаемым пошаговым инструкциям, но и, проводя эксперименты, узнавать новое об окружающем их мире. Полученное знание служит при этом и доказательством истинности (или ложности) выдвинутых юными экспериментаторами тех или иных теоретических предположений, поскольку именно в ходе творчества они подтверждаются или опровергаются практикой. 

Отличительные особенности программы «Робототехника» заключаются в создании условий, благодаря которым во время занятий ребята научаться проектировать, создавать и программировать роботов. Командная работа над практическими заданиями способствует глубокому изучению составляющих современных роботов, а визуальная программная среда позволит легко и эффективно изучить алгоритмизацию и программирование. 

В распоряжении детей будут предоставлены конструкторы, оснащенные специальным микропроцессором, позволяющим создавать программируемые модели роботов. С его помощью обучаемый может запрограммировать робота на выполнение определенных функций. 

Дополнительным преимуществом изучения робототехники является создание команды единомышленников и ее участие в олимпиадах по робототехнике, что значительно усиливает мотивацию учеников к получению знаний. Отличительной особенностью данной программы является то, что она построена на обучении в процессе практики. 

Режим занятий. Срок реализации программы – 1 год. Занятия проводятся 2 раза в неделю по 2 часа с перерывом в 10 минут, всего 4 часа в неделю. На реализацию программы в год 72 занятия - 144 часа. 

Форма обучения – очная. Основные формы и методы 
Формы: 

1. Беседа. 

2. Лекция. 

3. Экскурсия.  
4. Видео-занятие. 

5. Самостоятельная работа. 

6. Лабораторная работа. 

7. Практическая работа. 

8. Сочетание различных форм учебных занятий. 

Используются следующие методы: 
• Метод стимулирования учебно-познавательной деятельности: создание ситуации успеха; поощрение и порицание в обучении; использование игр и игровых форм. 

• Метод создания творческого поиска. 

• Метод организации взаимодействия обучающихся друг с другом (диалоговый). 

• Методы развития психологических функций, творческих способностей и личностных качеств обучающихся: создание проблемной ситуации; создание креативного поля; перевод игровой деятельности на творческий уровень. 

• Метод гуманно-личностной педагогики. 

• Метод формирования обязательности и ответственности. 

Возраст детей и их психологические особенности 
Программа ориентирована на детей в возрасте 10-15 лет. Отбор в группы – свободный. 

Подростковый возраст открывает период взросления. Кризисность этого возраста определяется социально-культурными условиями, а также радикальными биологическими. Психологическими, социальными и правовыми изменениями, в целом промежуточностью этого возраста в онтогенезе. (М.Мид, К. Леви-Брюль, Ст. Холл, Л.С.Выготский, В.И. Слободчиков и др.) Происходит бурный рост и половое созревание. С этим могут быть связаны особенности состояния и поведения подростков: раздражительность, плаксивость, негативизм, трудности координации, нарушение дисциплины. Оценка поступков сверстников идёт более эмоционально и категорично чем у взрослых «максимализм». 

Особенности психических функций: 

- мышление: теоретическое, способность к абстрагированию, рефлексии; 

- воображение оказывает терапевтическое воздействие на личность, эмоционально-волевую сферу, влияет на развитие познавательной активности и самосознание; 

- внимание является произвольным; 

- память становится опосредованной, логической. Вспоминать в подростковом возрасте значит размышлять; 

- речь развивается за счёт расширения словаря; варьируется в зависимости от стиля общения, личности собеседника, социальной группы. Речь саркастична, иронична, много сокращений, сленг. 

Ведущая деятельность:-личностное общение со сверстниками; 

- учебная (успешность во многом зависит от мотивации обучения, от личностного смысла, который подросток вкладывает в обучение); 

- общественно-значимая деятельность; 

- досугово-образовательная; 

- начало профессиональной ориентации. 

Группы интересов (доминанты): 
- интерес к собственной личности (эгоцентрическая); 

- установка на большие масштабы (доминанта дали); 

- тяга к волевому напряжению, к сопротивлению (домината усилия); 

- стремление к риску, героизму, к неизвестному (доминанта романтики). 

Специфические поведенческие характеристики: 
- реакция эмонсипации (попытка освободиться из-под опеки взрослых; крайний вариант – бродяжничество); 

- реакция группирования со сверстниками (повышенный интерес в общении со сверстниками, формирование собственной субкультуры); 

- реакция увлечения (хобби), в ней отражается как веяния моды, так и формирующиеся склонности, и интересы подростка). 

1.2. Цель и задачи программы

Цель программы: 

Развитие интереса к техническому творчеству в области робототехники на основе приобретения профильных знаний, умений и навыков. Развитие творческих способностей и формирование раннего профессионального самоопределения подростков и юношества в процессе конструирования и проектирования. 

Задачи программы: 
- изучение основ робототехники; расширение заложенных творческих возможностей в области техники, обусловленных личностным потенциалом ребенка; приобретение разнообразных технологических навыков, знакомство с конструкцией роботов; научить основным приемам сборки и программирования робототехнических средств; 

- развивать внимание, память, логическое и пространственное воображения, способность работать руками, приучать к точным движениям пальцев; 

- формировать культуру труда и совершенствовать трудовые навыки; научить детей общению в группе, мотивированной на достижение высокого результата.  
Прогнозируемые результаты 
- учащиеся овладеют знаниями, навыками и умениями технических приемов и технологий для их использования в творческой деятельности и в выборе будущей профессии. 

- смогут применить творческие возможности в области техники, обусловленные личностным потенциалом ребенка; 

- научатся свободно владеть специфическими понятиями, атрибутами, терминами; - сформируется эмоционально - волевое отношение к познанию, постоянное стремление к активной деятельности (трудолюбие); - выработается бережное отношение к технологической среде и окружающей природе 

- сформируется представление о будущем профессиональном выборе; 

В результате обучения по данной программе учащиеся: 
– научатся различным приемам работы с конструктором, пластмассой и др. 

– научатся следовать устным инструкциям, читать и зарисовывать схемы изделий; собирать узлы и целые конструкции, пользуясь инструкционными чертежами и схемами; 

– разовьют внимание, память, мышление, пространственное воображение, мелкая моторика рук и глазомер; 

– овладеют навыками культуры труда; 

– улучшат свои коммуникативные способности и приобретут навыки работы в коллективе.  

Формы подведения итогов реализации дополнительной общеобразовательной программы
Ребята участвуют в различных выставках и соревнованиях как муниципальных, так и в региональных. Оценивание качества изготовленных моделей роботов и их программное обеспечение. На итоговой выставке по техническому творчеству «Наши лучшие работы», оценивается качество работ. В конце обучения творческий отчёт. 

По окончании курса учащиеся представляют творческий проект, требующий проявить знания и навыки по ключевым темам. 

Результаты работ учащихся будут зафиксированы на фото и видео в момент демонстрации созданных ими роботов из имеющихся в наличии учебных конструкторов по робототехнике, фото и видео материалы по результатам работ учеников будут размещаться на сайте учреждения, и будут представлены для участия на фестивалях и конкурсах разного уровня. 

