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Актуальность программы
Выпуск информационных бюллетеней, буклетов, рекламных проспектов, собственных малотиражных газет и книг теперь становится необходимым атрибутом информационного обеспечения современного образовательного учреждения. 

Этому может содействовать область информатики, занимающаяся методамисоздания и редактирования изображений с помощью компьютера, ее называют компьютерной графикой. Люди самых разных профессий применяют компьютерную графику в своей работе. Среди них: исследователи в различных научных и прикладных областях; художники; конструкторы; специалисты по компьютерной верстке; дизайнеры; разработчики рекламной продукции; создатели Web-страниц; авторы мультимедиа презентаций;  фотографы и др. 

Данная программа призвана приобщить детей к миру информационно-коммуникационных технологий в 1 год обучения, а во 2 год обучения является обобщением опыта обучения учащихся с использованием пакета графических редакторов (векторный) Inkscape 0,91, (растровый)Gimp 2.8. (3D- моделирования)Blender 2.78, и др.

Новизна программы состоит в том, что она опирается на принципиально новые способы и содержание деятельности учащихся, теоретический материал  излагается с использованием мультимедийных технологий и мультимедийных обучающих сред, используются обучающие интернет-ресурсы.

Весь курс проходит с использованием  интерактивных форм обучения, обучения на сайте, чередованием теоретической и практической работы. Учащиеся имеют возможность самостоятельно пополнять свои знания, используя виртуальные интернет-школы  (сайт http://dto-matrica.ucoz.ru/ ДТО «Матрица» МАУДО «Центра развития», http://vsch.ruКрасноярского краевого Дворца пионеров и школьников), выполнять лабораторные работы и выставлять их на учебном сайте. При выполнении всех лабораторных работ учащиеся имеют возможность получения сертификатов прохождения обучения в этих школах.

Главная отличительная особенностьв выполнении проектов объединения информационно-издательского центра «Вектор+», в структуре которого работает кружок. Участие в проектах газеты «МП», «Сайт МАУДО «Центр развития», выполнение коллективных работ для участия в различных конкурсах применения компьютерных технологий, дает возможность стать членом этого клуба и реализовать себя в рамках этого объединения.

Адресат программы: данная образовательная программа разработана для воспитанников 7- 15 лет.

Срок освоения программы: 2 года обучения

Объем программы:1 год обучения - 144 ч., , 72занятия по 2 ч.

2 год обучения - 144 ч., , 72 занятия по 2 ч.
всего – 288 часов,
Режим занятий:
Кружки проводятся в специальном оборудованном кабинете 

1 год обученияво внеурочное время в группах по (2 занятия по 30 минут, перерыв 10 минут) с чередованием теоретического и практического обучения с учетом возрастных особенностей и санитарно-гигиенических требований. 

2 год обучения во внеурочное время в группах по (2 занятия по 45 минут, перерыв 10 минут) с чередованием теоретического и практического обучения с учетом возрастных особенностей и санитарно-гигиенических требований. 

Уровень освоения – стартовый. Форма обучения – очная. Виды  занятий:

- выполнение практических работ с применением технологических карт и образцов исполнения;
- консультации по выполнению работ;

- работа с интернет – ресурсами (самостоятельное обучение);

- участие в различных конкурсах (районных и областных);

- работа в структуре ИИЦ «Вектор+», участие в ее проектах;

Занятия проводятся всем составом воспитанников, чаще в группах и индивидуально.
1.2. Цель и задачи программы:

Цель: формирование у учащихся умения владеть компьютером как средством решения практических задач и развитие способностей, творческого потенциала учащихся художественно-изобразительными средствами компьютерных графических программ.

Задачи:

образовательные
· Приобретение опыта общения и работы с компьютером;

· Вырабатывание у учащихся понимания назначения и основ применения компьютерной графики.

· Освоение специальной терминологии

· Получение первичных навыков графического дизайна
· Научить использовать компьютерные технологии в создании публикаций и их иллюстрированию средствами векторной графики, моделирование двух и трехмерных изображений.
· Учащиеся первого года обучения изучают основные азы владения компьютерной грамотности в операционной системе Windows. Освоение выстраивается в полном охвате типовых и прикладных программтекстовом редактор MS Word,системы деловой и научной графикиPowerPointрастровые и векторные графические редакторы Gimp и Inkscape.

· Учащиеся второго года обучения совершенствуют знания по освоению операционной системойWindows и прикладных программтекстовом редактор MS Word, табличный процессор MSExce,программ компьютерной графики растровые Gimp, AdobePhotoshopи векторные Inkscape.

развивающие
· Развитие воображения, фантазии, художественного вкуса
· Развитие чувства ответственности и товарищества и взаимовыручки

· Развитие деловых качеств, таких как самостоятельность, ответственность, активность в реализации коллективных проектов ИИЦ «Вектр +»
воспитательные
· Формирование уровня информационной культуры, соответствующего требованиям информационного общества.

· Формирование положительного отношения к познавательной деятельности, приобретать новые знания, умения, совершенствовать имеющиеся, осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению, 
· Выработать у воспитанника желание осваивать новые виды деятельности, участвовать в творческом, созидательном процессе; 
· Привитие правил грамотного и безопасного обращения с компьютером и компьютерным оборудованием.
Планируемые результаты:

Программа направлена на формирование личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных учебных действий.

Личностныеуниверсальные учебные действия отражают систему ценностных ориентаций школьника, его отношение к различным сторонам окружающего мира. В результате освоения программы у учащиеся должны сформироваться:

Личностные УУД: положительное отношение к познавательной деятельности, желание приобретать новые знания, умения, совершенствовать имеющиеся, осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению, осваивать новые виды деятельности, участвовать в творческом, созидательном процессе; осознание себя как индивидуальности и одновременно как члена общества, признание для себя общепринятых морально-этических норм, способность к самооценке своих действий, поступков; осознание себя как гражданина, как представителя определённого народа, определённой культуры, интерес и уважение к другим народам; стремление к красоте, готовность поддерживать состояние окружающей среды и своего здоровья.

Регулятивные: принимать и сохранять учебную задачу; планировать (в сотрудничестве с учителем и одноклассниками или самостоятельно) необходимые действия, операции, действовать по плану; контролировать процесс и результаты деятельности, вносить необходимые коррективы; адекватно оценивать свои достижения, осознавать возникающие трудности, искать их причины и пути преодоления.

Познавательные: осознавать познавательную задачу; читать и слушать, извлекая нужную информацию, а также самостоятельно находить её в интернет ресурсах; понимать информацию, представленную в изобразительной, схематичной, модельной форме, использовать знаково-символичные средства для решения различных учебных задач; выполнять учебно-познавательные действия в материализованной и умственной форме; осуществлять для решения учебных задач операции анализа, синтеза, сравнения, классификации, устанавливать причинно-следственные связи, делать обобщения, выводы.

Коммуникативные: вступать в учебный диалог с учителем, членами объединения, участвовать в общей беседе, соблюдая правила речевого поведения; задавать вопросы, слушать и отвечать на вопросы других, формулировать собственные мысли, высказывать и обосновывать свою точку зрения; строить небольшие монологические высказывания, осуществлять совместную деятельность в парах и рабочих группах с учётом конкретных выполняемых проектах.

Формы аттестации/контроля

В целях проверки качества усвоения учебного материала предусматривается проведение периодических тестов по пройденным разделам подготовленных в программе MyTestEditor, выполнение зачётных и конкурсных работ и участие врайоном конкурсе «АлексИнфо», тестирование проводятся на завершающем этапе обучения.
Формы подведения итогов реализации программы: 

− Формы отслеживания и фиксации образовательных результатов: аналитическая справка, журнал посещаемости, методическая разработка, фото. 

− Формы предъявления и демонстрации образовательных результатов: аналитический материал по итогам проведения диагностики.

- участие в конкурсах различных уровней.

