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Жизнь, опаленная Войной

Ты стала вновь могучей и свободной,  
 Страна моя! Но живы навсегда
 Сокровищнице памяти народной
 Войной испепеленные года.
                                                                                    А.Ахматова.
Великая Отечественная война для нынешнего поколения — это страницы книг и учебников истории, кадры фильмов и кинохроники. Но рядом с нами живут люди того времени, в памяти которых  хранятся воспоминания о страшной године. Это время их молодости. Это история, которую создавали они. Это Победа, которую они ковали для тех, кому жить сегодня. Их судьбы, опаленные войной — пример мужества и стойкости для нас. Наш долг — сохранить эту память и воздать должное людям, пережившим войну.
Недалеко от нашего дома стоит маленькая ухоженная избушка. В ней живет Бергман Анна Ивановна, или баба Нюра. Эту добрую старушку все зовут именно так: баба Нюра. Часто по весне или осенью я спешу к ней на помощь: убрать высохшую траву из огорода, прополоть нехитрые грядки моркови. Летними вечерами бабу Нюру можно видеть сидящей на завалинке. А в зимние дни она редко выходит из дома. Часто к ней приезжают ее дети и внуки.

Как-то я обратилась к ней с просьбой рассказать о военном времени. И баба Нюра, недолго думая, сказала:

- Приходи, чай с душицей  попьем. У меня и пирог есть.

В уютной горнице жарко натоплено, в печке потрескивают горящие дрова. На столе – небольшой самовар (правда, электрический), пиалы для чая, пирог с курагой.  В воздухе – необыкновенный, дурманящий аромат лесных трав. Сбросив с себя пальто и сапоги, я усаживаюсь на предложенное мне место, грею руки, прижав ладони к пиале.

- Что, замерзла, егоза? – спрашивает баба Нюра.
-Угу, - отвечаю я, отхлёбывая глоточек удивительно приятного напитка.

Поговорив о погоде и домашних делах, выпив не одну пиалу чая, я все-таки спрашиваю (хотя сделать это было очень трудно):

- Баба Нюра, сколько Вам было лет, когда началась Великая Отечественная война?

Моя собеседница, немного помолчав, поинтересовалась:

- А тебе сколько сейчас?

Я, особо не задумываясь, выпалила:

- Я уже большая, мне летом семнадцать исполнилось.

- Вот и  мне шел семнадцатый год, - как-то печально проговорила Анна Ивановна.

Интонация собеседницы  подвела меня к мысли, что в подобных вопросах необходимо быть осторожной. И поэтому, сменив тон, я спросила:

- А как Вы узнали о том, что началась война? 

- Был июнь. Мы праздновали маевку в шарских лесках. Люди веселились, радовались тому, что засеяли поля. А потом это страшное известие.

Глаза бабы Нюры наполнились влагой. Было видно, что это воспоминание заставило старую женщину вновь пережить то, что пережили в июне сорок первого все советские люди.

- Баба Нюра, расскажите, пожалуйста, как жил хутор в годы войны. 

- Как жили? Тяжело было всем: и старым, и малым. Осенью мы не пошли в школу, а вместе со взрослыми  вышли в поле. Мы вручную жали рожь, пшеницу, заготавливали корм скотине. За осень не успевали собрать урожай и обмолотить, поэтому молотили зимой. В то время рабочей силой были быки: и ездили на них, и в поле пахали, и корм возили. А за кормом надо было за семь километров от хутора ехать. Зимой особенно тяжело было.

Помню, что был сильный голод. Мать делала из лошадиного щавеля и лузги лепешки. Но даже такой еды было мало. Если скотина сдыхала, мясо делили на весь хутор. Весной собирали в поле росточки пшеницы, сушили и пекли хлеб.

- А какие вести шли с фронта?
- 16 августа 1943 года отца забрали на фронт. А за две недели до этого в семье родился девятый ребенок. Каково матери было? Через некоторое время брат Сашка бросил школу и ушел добровольцем на фронт. И только письма, которые приходили очень редко, рассказывали нам о том, что происходит там, на фронте. Мы и сами отправляли письма своим родным. Отца первый раз ранили, лежал в госпитале в Ярославле. После госпиталя  сразу на фронт, под Москву (1943 год). Потом отец вновь получил ранение, лечился в госпитале. Мы об этом  и не знали. Ранение оказалось очень тяжелым. Получили письмо, оно было подписано незнакомым почерком. Подумали, что отца убили. К счастью, мы ошиблись. Писала медсестра, что отец жив. Две недели лежал без сознания. Когда он пришел в себя, увидел на тумбочке высохшие кусочки хлеба. Всё отдал медсестре, ее детям. Медсестра благодарила в письме нашу семью. Наверное, она сказала спасибо и отцу. В госпитале папа пробыл девять месяцев, а затем был отправлен домой.

- Вы были на фронте?

- Нет, на фронте не была. Но в 1944 году нескольких  девушек с хутора (в том числе и меня)  забрали для того, чтобы обучить делу снайпера. 45 дней нас учили стрелять из снайперской винтовки. 15 августа1944 года нас отправили на фронт, но довезли только до Подольска. Здесь нужно было пройти комиссию, которая решит: на фронт или обратно домой. Нас было 27 человек, вернули семерых. Я не прошла отбор. Объяснили тем, что отец-калека, семья большая, брат на фронте. Довезли нас до Оренбурга, определили в школу шоферов. Один месяц я отучилась, затем была стройка. Пять месяцев жили в бараке. Холод, топить нечем. Люди замерзали. Было принято решение распустить нас по домам. Когда приехала на хутор, стала работать конюхом.

- Как Вы узнали о победе? 

- Было воскресенье. Но хуторе радио не было. Смотрим: скачет верховой и кричит: «Победа! Победа!» Никто не поверил. Весь народ собрался: кто плачет, кто смеется, а у кого родные не вернулись с войны, в голос кричат.

- Были ли празднования в честь Победы?

- Нет. Порадовались и всё. Еды не было, зато работы много: весна ведь. Ждали, когда трава полезет, чтоб хоть что-то было поесть.

- Баба Нюра, а что с Вашим братом? Он вернулся?

- Сразу же после войны его отправили на Дальний Восток, на войну с Японией. Доехал до Читы, и тут пришло известие, что японцы объявили перемирие. Но Сашка домой так и не вернулся, воевал в Венгрии. Он умер в госпитале от сильной простуды, оставив жену и маленькую дочь.

- Помните фамилии тех, кто уходил на фронт?

- Конечно, помню. С хутора Малая Добринка на войне погибло 22 человека. Вот фамилии некоторых из них: Новиков И.Н., Тучков А.И., Стрелков В., Крузин С., Тучков Н., Калинин П.  Вернулись с войны Ельвер Степан, Калинин Егор, Калинин Иван (отец), Тучков Иван, Тучков Осип, Тучков Михаил…

Сказав это, Анна Ивановна приумолкла. Мне как-то стыдно стало  за мои вопросы,  заставившие эту худенькую, высохшую от горя и времени старушку вновь пережить боль и страдание. Я видела, как баба Нюра, скрывая волнение, поправляла платок на голове.  В уголках глаз женщины стояли слезы, которые она утирала концами того же платка. 

Когда я уходила от бабы Нюры, в голове у меня пронеслась мысль о том, что мне семнадцать лет. Как и бабе Нюре накануне войны… От этой мысли стало как-то не по себе. Смогла бы я так же, как и она?

У Владимира Радкевича есть замечательное стихотворение, строками  которого я хочу завершить свою работу:

                       Девчонкою испуганной  и  тоненькой  

                                        Она была в военные года…                                                                                            

                          Тогда в селе невесты не невестились            

                              И русской обескровленной земли            

                                  Мужицкие тревоги и профессии           

                                  Безропотные женщины несли.
                                                Ученица:  Кожевникова Анастасия                                                          11   класса   МБОУ  «Хортицкая СОШ»

Руководитель:  Семёнова Елена Николаевна,

Номинация: «Детское литературное творчество.

 Свободная тема»    
Россия - наш общий дом

20 октября 2012 г.
      Сегодня в школе предложили участвовать в конкурсе «Рукописная книга» в номинации «Детское литературное творчество. Свободная тема». Интересно. Надо попробовать. 

       Разглядывала новенький паспорт. Свежеполученный, так сказать. Даже не верится, что я теперь настоящая гражданка РФ. Уже начинаю гордиться. Почему, интересно, убрали графу «национальность»? Я бы свою спокойно написала. Так, почему же? Пойду у мамы спрошу…

     Мама сказала, что она рада тому, что эту графу убрали – т.к. ее детям не придется стоять перед выбором. По паспорту русская, а папа -  татарин. Мама, а как же право выбора? А национальное самосознание? Эх…

      А поговорить на эту тему не с кем. Хоть и очень хочется. Ну, неважно, пока я могу делиться мыслями  с моим дневником.

21 октября.

     Ради шутки спросила младшего брата: «Ты кто по национальности?» Он, не раздумывая, ответил: «Русский». В 7 лет такая определенность! Даже не знаю, как прокомментировать…  А потом спросила еще: «А татарку в жены взял бы ?»

- Да.

- А англичанку?

- Да.

- А негритянку?

- Не-ет.

Вот это да! Вот расист!

       Но почему он так? Почему в таком возрасте у него уже формируются принципы, относительно национальных различий? Так и хотелось сказать ему в ответ «все люди равны» или «да здравствует дружба наций!» Провела с ним поучительную беседу, но толку, похоже, не добилась.

22 октября.

    Как много народов разных национальностей уживаются на территории Оренбургской области! И хорошо уживаются, без конфликтов. Работают вместе, дружат, женятся. Мне не понять тех людей, которые выбирают себе круг общения, ориентируясь на национальные признаки. Среди моих знакомых нет таких. А интересно было бы послушать, чем они аргументируют свой выбор.

    Ходила в библиотеку за материалом для сочинения. Узнала много нового для себя. Цифры надолго врезались в память. 

   В газете прочитала статью об одной актрисе, и мне очень понравилось ее высказывания о семье. Семья – малая родина, составляющее звено в цепи, именуемой «страна». Я согласна с ней. Ведь каждый член семьи – член общества, гражданин, житель огромного дома – России. Нашего общего дома. Но жители не должны конфликтовать, иначе жизнь в доме будет невыносимой. Какое любопытное сравнение: Россия (страна) и дом! Многоквартирный небоскреб…

24 октября.

     Как надоела вражда между подростками, слушающими разную музыку! Как глупо! Просто невыносимо. Складывается ощущение, что нужен лишь повод, чтобы начать войну: Ну почему одни выделяют лишь душевные качества человека, для общения с ним, а другим важны такие вещи, как национальность, религия, любимые исполнители и т.д.???  Какая разница, во что верит человек, если он, к примеру, хороший друг? Объясните, я этого не понимаю!..

25 октября.

     Думала на тему патриотизма (посмотрела фильм о войне). Какое это странное чувство! Бывает так, что оно неосознанно. Почему-то я не совсем понимаю людей, которым чуждо это чувство патриотизма. А такие, безусловно, есть. Легче жить людям, которые любят свою Родину, а не только критикуют ее. Это мое мнение. Патриотизм вел наших солдат на борьбу с фашистами. А тем, кто не любит свою родную страну, я могу посоветовать делать больше на благо ее, стараться улучшать ее, исправлять недостатки, и тогда не любить ее будет просто невозможно. Вот.

      Но что такое Родина? Сейчас редко употребляют это понятие. «Родина», «родной», «родиться», «родом из» - знакомые всем слова. Родина у каждого своя. Какую страну считать Родиной – личное дело любого из нас.

    Истинный патриот будет любить свою страну, несмотря на ее несовершенства, и всегда сможет найти ее достоинства. Для этого, по  –моему, нужен еще оптимизм.

   Я считаю себя патриоткой.

2 ноября.

   После разговора с подругой запомнила одну ее фразу: «Любить можно за что-то». А ведь есть доля правды в этих словах. Но можно любить и просто так, ни за что. Я, например, люблю виноград. Просто так люблю. А вот свою страну, действительно, можно любить за что-то.

Любовь к Родине – теплое, светлое чувство. Я люблю свой родную страну и хочу, чтобы она  расцветала. 

  У меня есть только одно желание, чтобы не было никакой войны между жителями одной страны – одного общего дома!

Выполнила: Баязитова Мелина Марсовна,

 МБОУ «Северная основная 

общеобразовательная школа,  9 класс, 

1997 г.р.

Руководитель: Юлдашева Диля Хамзиевна
Номинация: «Детское литературное творчество.

 Свободная тема»

Легко ли быть молодым в наше время?

Доброта важнее, чем мудрость,

 а признание этой истины – начало мудрости

(Т.Рабин)
   Легко ли быть молодым в  наше время?

Это непростой вопрос.  И для того, чтобы ответить на этот вопрос, надо посмотреть на самого себя.

   Я, конечно, понимаю, что у меня еще многое впереди, но я считаю, что юность - самый  прекрасный и, вместе  с тем , самый ответственный момент в жизни человека.

   В этот период  формируется  личность, приобретаются те качества , которые человек понесет  с собой во взрослую жизнь.

   А сейчас пример из моей жизни. Я чувствую, что одна из моих задач на сегодня – это победить лень. Если не сделать этого сейчас, то через несколько лет она заполнит всю твою душу.

   Именно в этом возрасте человек выбирает цель жизни ,то ,чему он отдаст свою душу ,за что принесет любые жертвы. Но в, то же время  в моей душе часто бывают противоречия.

    Во-первых, потому, что в юности не знаешь, что будет с тобой дальше. А знать хочется. Выбрать свою дорогу, определиться в жизни - все это надо сделать в юные годы. И желательно, чтоб без существенных ошибок, так как от этого выбора будет зависеть то, как сложится твоя жизнь. Разве это легко? 
     Трудно еще и потому, что в голове много иллюзий, которые принимаешь за реальность. Многие иллюзии лопаются, как мыльные пузыри, а ты не можешь осознать: почему? За что? И появляется первая боль в душе, с которой еще не знаешь, как справиться. 
      Трудно наладить отношения со старшими. Кажется, что самые близкие, самые родные люди не понимают тебя. Отсюда - часто возникающие конфликты, размолвки, недоразумения. Значит, кроме учебы, нужно учиться строить отношения с окружающими тебя людьми, старшими и ровесниками, друзьями и подругами, со всем миром вокруг тебя. А это наука не из легких.
      Но главная трудность молодых, мне кажется, - это понять самого себя, осознать, что ты за человек такой, что в тебе хорошего, а что плохого. И тут главное - не комплектовать по поводу внешности, если она тебе не нравится, но и не возносить себя, если ты сам себе очень нравишься. 
      Я думаю, что каким человек станет во взрослой жизни зависит от того, где воспитывался, в какой семье, в какой школе?

       Мне  в этом плане повезло, потому что и в школе, и дома мне  внушали, что слова «честь», «долг», «милосердие» - не простой звук. Так что мне с воспитанием повезло. И в то же время ловлю себя на мысли, что есть люди ,которым «не повезло» с родителями, или инвалиды. Что же получается, что мне и таким, как я, почести, награды ,счастье, а им горе, слезы, взгляды свысока? Нет, я так не хочу.

      Вот и вопрос: какова цель жизни? Жить для себя или помочь другим, которые нуждаются в нашей помощи?
У человека множество добродетелей: доброта, щедрость, отзывчивость, умение сострадать и любить и многие другие. И все они основаны на любви человека к человеку.

 И есть еще такое душевное качество, как милосердие. И оно тоже направлено на то, чтобы доказать, что несправедливо латинское крылатое выражение «Человек человеку волк». Но мне кажется, что именно милосердие проявлять труднее всего. Для того чтобы быть милосердным, нужно обладать умением прощать. Нужно быть истинным гуманистом. Потому что изначально милосердие было проявлением великодушия к поверженному врагу. Да и сейчас, на мой взгляд, милосердие — это проявление великодушия к тому, к кому не хочется его проявлять.

Легко посочувствовать старушке в переходе метро, сунув ей в протянутую ладонь несколько монет. Легко казаться щедрым, купив младшей сестренке не обычные леденцы, а шоколадные конфеты. Легко быть добрым, помогая молодой маме нести коляску на седьмой этаж. И как же тяжело удержаться от того, чтобы не «добить», не уничтожить полностью побежденного врага. И еще: старушка пожелает здоровья в благодарность за милостыню, сестренка поцелует в щечку липкими от шоколада губами, молодая мама горячо поблагодарит за помощь. Ведь ответом на добро чаще всего бывает добро. Только враг за милосердие вряд ли поблагодарит. А может, возненавидит, кто знает.

Трудно помогать тому, с кем ты в плохих отношениях, но кто явно нуждается в твоей помощи или твоем снисхождении. Иногда быть милосердным невыносимо тяжело. И, разумеется, это дано не каждому. И мне даже кажется — только избранным.

       Если в юности, верно выберешь жизненный путь, если не все твои мечты развеются, если научишься жить в гармонии с собой и с окружающими, значит, молодость была плодотворной. По-моему, это самое главное и самое трудное, ведь счастливой и веселой юность бывает всегда. 

    В этом возрасте человек восприимчив к урокам жизни. Я чувствую ,как во мне прорастает то, о чем говорили взрослые: патриотизм, чувство ответственности.

    А сейчас я хочу дать ответ тем, которые утверждают, что все детские мечты «развеются» годам 30.

Кто
 сказал, что молодость проходит?
Молодость – она всегда с тобой.
На лице улыбкой мягкой бродит,
Душу наполняя теплотой.

Молодость в твоих делах, твореньях,
Это светлый, благостный кумир.
Молодость в мечтах и откровеньях,
Нить, ведущая нас в детства мир.

Молодость в твоей душе и сердце.
Это праздник, радость на года,
Это жизнь, приправленная перцем.
Это счастье раз и навсегда.
Выполнила: Смолянинова Оксана,
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 Свободная тема»
 Мои зимние каникулы

           Ура! Наконец-то долгожданные каникулы. Новый год! Как долго мы его ждали. Готовиться начали уже в октябре. А в декабре началась настоящая предновогодняя суета. Это очень интересное, насыщенное время. Да, последняя неделя учёбы очень загруженная: контрольные, проверки, срезы. Но, тем не менее, скоро Новый год, поэтому настроение отличное! Правда,  не покатаешься с горки, не скатаешь снеговика, потому, что снега почти нет. В нашей местности так уже несколько лет. Но раньше к концу декабря  снег обязательно выпадал. А сейчас…? 

           Дождались! За два дня до нового года выпал снег. Белый, пушистый,  сверкающий на солнце.  Вместе со снегом пришло и новогоднее настроение радости и  ожидания волшебства. 

           Вот и наступил Новый год. Праздничное угощение мы с мамой приготовили  заранее и ёлку тоже нарядили. Папа развесил гирлянды. Подарки приготовлены. Так что встречать новый год мы готовы. 

        Куранты пробили двенадцать, и началось красочное веселье. Мы с папой на улице устроили фейерверк. Посмотреть вышли все соседи. Было так красиво! Взлетающий ввысь огонь рассыпался по небу многочисленными разноцветными искрами, на мгновение осветившими всё вокруг. Потом  мы зашли домой, и настало самое время дарить подарки. Новый год мы встретили  очень даже весело! 

      Всю эту волшебную ночь большими хлопьями  медленно падал снег, и на утро стало так красиво! Как будто мы попали в царство снежной королевы: вся природа оказалась в заколдованной тишине. Клёны, покрытые инеем, стояли как могучие стражники этой красивой волшебной страны. А берёзы под тяжестью бриллиантового снега свесили свои длинные пушистые ветви до самой земли. На улице тихо, изредка только слышен лай собак и голоса играющих в снежки детей.

           В доме все ещё спали. Я сидела, укутавшись в мамину шаль, и смотрела в окно. И вот прямо за моим окном на ветку сливы сели две птички с яркими красными грудками. Это были снегири. В нашем краю их не редко встречают. В клювике у одной птички была кисточка калины с уже сухими ягодами. А другая птичка время от времени клевала по одной ягодке, а затем клювиком поправляла свои пёрышки. Эта парочка красногрудых посидела немного и полетела своей дорогой. Потом их место заняла стайка озорных воробышков. Они долго ещё чирикали под моим окном. Но постепенно шум стихал, и к вечеру опять наступила тишина. Только она задержалась недолго. Вскоре улицы села вновь наполнились голосами прогуливающихся людей. Ещё совсем не поздно, но ясное январское небо уже покрыто яркими звёздами. Красиво и волшебно!  Мы долго гуляли на улице: лепили снеговиков, катались на санках с горки. 

        Каждый день зимних каникул весёлый и интересный. Но особенно запоминается Рождество. Перед ним мамы готовят кутью – рисовую кашу с изюмом. Это такая традиция – ходить вечером перед Рождеством, после появления первой звезды на небе, по селу, колядовать и угощать друг друга кутьёй. Я тоже с друзьями колядовала. Мы ходили по домам, пели колядки и давали пробовать нашу кутью. Нас тоже угощали кашей и давали сладости, а некоторые даже пятачок. Так мы прошлись до конца деревни и даже не замёрзли, потому что как по волшебству в эту ночь было тепло, а снег медленно падал большими хлопьями. 

  Зимние каникулы всегда очень насыщены запоминающимися радостными событиями. Как жаль, что они так быстро кончаются!  

Ученица: Колоколова Татьяна

 6 класс   МБОУ «Георгиевская СОШ»

руковадитель: Ишбулатова И.З.

Номинация: «Детское литературное творчество. Свободная тема»
Моя  малая  родина.

           Ничто на земле не может быть ближе, милее, чем малая родина. У каждого человека есть своя родина. У одних-это большой город, у других - маленькая деревенька, но все люди любят ее одинаково. Некоторые уезжают в другие города, страны, но, куда бы человек не уезжал, ничто не заменит родные края, родную землю.  

         Родина не обязательно должна быть большой. Это может быть какой-нибудь большой город или маленький поселок. А в каждом городе или селе у каждого человека есть тот уголок, куда он стремится попасть, где ему хорошо.

        У меня есть свое излюбленное местечко. Это наш  домик в деревне. Нет ничего прекраснее этого уголка России. Каждые каникулы я стараюсь  провести  дома,  особенно летом. Мне нравится валяться на зеленой травке, греясь под солнышком на берегу речки. Рядом щебечут птички и кажется, что время останавливается. Жизнь замирает, и ты забываешь обо всех проблемах. Прекрасный вечер!Хорошая погода, садится солнце,  на небе появляется луна. Тишина, только стрекочут кузнечики. Посмотришь на небо, и звезды кажутся такими близкими, что если протянуть руки, то можно дотронуться до них.  Мама  говорит, что это из-за того, что река близко. 

      Так же великолепно в деревне зимой. Дома тепло, а за окном сугробы намело…, даже дверь на улицуоткрыть сложно. Снег на солнышке переливается, словно гора алмазов. Выйдешь на улицу - холодно, мороз так и пробирает.

      А еще я очень люблю наших  домашних животных , особенно мне нравятся барашки. Барашки  - маленькие, нежные создания. Когда возьмешь их на руки, то их носики начинают так забавно двигаться, это говорит о том, что они принюхиваются к твоему запаху. 

      Ах, как я люблю это райское местечко! Как же можно не гордиться мне своей родиной? Она принимает меня в свои объятия,всегда ласкова со мной, приветлива. Как хорошо дышится мне в деревне !

   За рекой через дорогу стоит величавая гора. Когда наступает вечер, гора покрывается розовой краской. Возникает ощущение, что все это я уже где-то видела, чувствовала этот приятный душе запах, но вот только где, не помню. Хочется, чтобы время остановилось, но оно беспощадно движется вперед. Мы уходим, умираем, но наша родина всегда живет. Приходят другие,и она становится родной им, она живет в каждой капле росы поутру, в тихой иве у реки, в широких, вольных полях. 

    Мы растем, взрослеем, но вот малую свою родину мы никогда не забудем. Мы будем любить и чтить ее до последних дней своей жизни.

Выполнила:
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                                               Руководитель: Юлдашева А.М.,                                 
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Номинация: «Детское литературное творчество. Свободная тема»
Размышления о времени и о себе.

    Наше поколение живёт в очень сложное время. Нам досталось нелегкая задача – оставить что-нибудь после себя, справиться со всеми проблемами, стоящими на пути достижения цели. Действительно, сейчас очень много сложностей возникает перед человеком, поставившим перед собой  цель сделать что-нибудь необычное, оставить свой отпечаток в истории. Но не только наше время очень сложное, не только наше поколение испытывает трудности. 

Были времена (сороковые года прошлого столетия ), когда тоже было затишье, то есть, погибло очень много молодых, полных сил людей, не успев  оставить после себя свое продолжение.  Лермонтов говорил, что его поколение ушло, не оставив следа в истории. И на это были различные причины.

     В наше время мы сталкиваемся с самыми разными проблемами. Это и наркомания, и алкоголизм, и преступность. Какое продолжение оставят они - наркоманы, алкоголики, преступники? Они сами уже деградируют, перестают являться достойными членами общества, так о каком здоровом поколении мы можем говорить?

    Также родители в чём-то иногда мешают нам: в некоторых семьях мы можем столкнуться с проблемой алкоголизма и наркомании, и не только у подростков, но и у родителей. А если пьют или употребляют наркотики родители, то дети, как правило, тоже приобщаются к этому. А это очень страшно. Ведь мы не знаем, сколько отведено нам на жизнь, но даже и не пытаемся жить каждой минутой, а лишь сокращаем нашу жизнь, губя здоровье. Среди подростков мы не видим сейчас желания, стремления делать что-то полезное. Лишь единицы из всех хотят оставить свой отпечаток в истории (а может быть даже не в истории, просто прожить жизнь с умом, стараясь извлечь всё, что можно, из этого, что есть). Сколько сейчас среди подростков наркоманов, алкоголиков или же просто-напросто преступников! Это стало модным. Пить, колоться, курить – это «классно» (так считает нынешняя молодёжь). И всё это идёт в ущерб знаниям в школе, институте. Если раньше (я имею в виду поколение шестидесятых-семидесятых годов) все ученики школ, за редким исключением, тянулись к занятиям, к совершенству, то сейчас наоборот: лишь маленький процент учеников хочет достичь чего-то в своей жизни. Они не понимают, что это очень важно, чтобы наше поколение оставило хоть что-то в истории. Им проще всего забыть обо всём и жить как хочется, не думая ни о чём. Современная молодёжь очень распущенная. 

Да, были времена русской истории, когда ничего не происходило, когда поколения уходили, не оставляя свой след в истории. Но они прошли. Причём люди переживали ещё более трудные времена. У них не было ничего, но народ старался жить достойно, стремился покорить новые вершины, улучшить не только свою жизнь, но и жизнь всей страны, не было равнодушия. 

    А в наше время есть всё, что нужно для познавания и изучения. Но наша молодёжь не хочет использовать такой шанс. Она просто - напросто игнорирует его. И в этом нельзя никого обвинить. Просто настали такие времена. 

    Нельзя, конечно, сказать, что подростки совсем не виноваты. Нет. Они, естественно, в этом тоже замешаны, ведь они не хотят ничего делать. На них накладывает свой отпечаток время. Если бы, предположим, все эти современные технологии существовали лет тринадцать назад, то одному Богу известно, сколько бы тогда появилось учёных, деятелей искусств. Но я не могу сказать, что наше поколение очень уж необразованное и ленивое. Нет, есть такие люди, которые всё же хотят что - то сделать или даже уже делают что-нибудь. Но таких людей мало. 

   А ведь нам уже по шестнадцать лет. Много это или мало? С одной стороны, это только начало жизни, но с другой стороны, кто знает,  сколько нам отведено жить. Ведь если вспомнить историю, то некоторые и в шестнадцать лет уже становились известными. И всё – таки, много это или мало? Будем надеяться, что это мало. И что это ещё не конец деятельности человека. Что он ещё образумится и всё – таки сделает ещё что-нибудь необычное. И у нас есть ещё немало шансов, что наше поколение не пройдёт незамеченным, что о нём будут говорить спустя много лет, причём, говорить будут только хорошее.

Выполнила:
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      Номинация: «Детское литературное творчество.  Свободная тема»

Бим - мой лучший друг.
    Мне хотелось бы рассказать вам о своей собаке.  Маленький щенок  с  черной шерстью, коричневым  « галстуком », с милыми темно- карими  глазами, с маленьким хвостиком – это Бим, так зовут моего любимого щенка.  Он является моим лучшим другом.

   Собаки как люди: у каждой собаки свой характер, свои повадки. Бим  умеет здороваться, всегда по вечерам гуляет со мной. Когда я иду в школу или  к бабушке, мы с ним по дороге немного шалим, потом играем  с ним  в догонялки. Мой щенок понимает  меня всегда. Сидя у крыльца, я что-нибудь рассказываю ему, он тихо сидит и смотрит на меня. Я, конечно, не знаю,  слушает он меня или нет, но по его взгляду мне кажется, что он все прекрасно понимает. Для меня Бим  как настоящий человек, он настоящий  и верный друг  не только для меня, для всей нашей семьи.

   Когда Бим был маленьким,  он бегал  по двору и спотыкался об  свои  маленькие ножки, и получалось так, что он делал кувырок. Так смешно было наблюдать за этим! 

   А еще он прекрасно ладит с  моей кошкой. Защищает ее от других собак. Летом он вместе с пастухом пас коров  за горами, а вечером он гнал своих коров домой. Конечно же, за эту работу мы его поощряли. А как вы думаете, чем? Мясо он у нас не любит, поэтому мы ему наливали свежее, только что подоенное парное молочко.  

   Этим летом он научился плавать. Мы с братом ходили купаться и, конечно же,  Бим  с нами. У нас там висячий мост, и нужно переходить через нее, а собачка  моя боялась идти.  Мы с братом проходили  через  мост, а Бим начинал скулить,  и мне приходилось идти обратно за ним. Я его брала на руки и проводила через мост. Но одним  прекрасным  днем он   не стал скулить, он пошел по  собачьей тропе  и спустился к речке.  Бим очень долго стоял, мы его звали- звали и вот, наконец, он решился и поплыл. Я была в восторге! 

    …Я  выхожу во двор, и Бим тут же прибегает ко мне, облизывает мне руки, прыгает, виляет хвостиком. Он жизнерадостный  песик. Если идешь по улице и он рядом, ну просто нельзя не погладить его. Тем более, когда он опустит  свои ушки, он похож на Кота в сапогах, в этот момент в его мордашке выражаются такие черты, как верность, любовь к своей хозяйке  и вечная дружба со мной.

   Нужно беречь своих питомцев и не бросать их. Когда  собаку бьешь или обижаешь, ты берешь на душу грех. Собак  нельзя никем заменить, они нам нужны. Собака - лучший друг человек.  Любите и берегите их!

Выполнила:
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                                                                 ученица  7 класса.

                                                      МБОУ «Исянгильдиновская СОШ»

                                                        Руководитель: Юлдашева А.М., 

                                                          учитель русского языка и литературы.

Номинация: «Моя родословная»
Замечательный человек нашего рода.

   Так уж устроена  жизнь, что не всегда с тобой рядом будут находиться самые близкие и любимые люди. Шесть лет назад трагически погиб мой любимый дедушка. Вот уже шесть лет его нет с нами. Хоть и прошло столько времени, я всегда помню о нем, скучаю по нему. Это был самый лучший, самый любящий дедушка, самый - самый!

   Мой дед Агишев Миниахмет Мухаметович  родился в 1951 году. А в 1952 году от боевых ран скончался его отец, боевой офицер, командир танка Агишев Мухамет Рахметович. Ребенок, которому не было и года, остался сиротой. Прабабушка растила пятерых детей одна. Дедушке пришлось хлебнуть немало горя. И хотя он  и не помнил своего отца, он всегда гордился  им, чтил и уважал его память. Он вообще был таким человеком - уважительным, воспитанным, всегда заботился и думал о других, а не о себе. Он, который так верил людям, погиб из-за халатности и недобросовестности некоторых людей.

  Его называли уникумом. Он умел буквально все. За что ни брался, все у него получалось хорошо. На гармошке играл так, что не плясать было невозможно. Бывало, соберет своих шестерых внуков, растянет меха своей тальянки - и пошла пляска по всему дому! Бабушка в шутку ругала его, говорила, что сам вместе с детьми становится ребенком… Или вместе готовили что-нибудь вкусненькое (а бабушка у нас готовит выше всяких похвал!), и он отправлялся за своими внуками, привозил нас к себе в гости.

   Еще он сочинял стихи, частушки, песни. На любую ситуацию мог придумать что- то веселое и остроумное, стишок или частушку. И опять ему «попадало» от бабушки. Бабушка хоть и строгая, но с дедом становилась веселой и задорной. Вместе исполняли красивые задушевные песни, очень любили музыку, всегда старались разучить новые песни. А сейчас бабушка и не поет совсем. Она до сих пор скучает по дедушке. Говорит, что таких хороших людей очень мало. Он любил бабушку, оберегал ее, гордился ею.

   А как он любил свою семью! У них с бабушкой трое детей, дедушка в них души не чаял. Оттого, что сам в детстве был обделен, старался, чтобы его дети купались в родительской любви. Все свободное время проводил с ними, устраивал различные интересные мероприятия. Они с раннего детства уже умели справляться с любой посильной работой, потому что повсюду следовали за своим отцом. Вместе ухаживали за домашними животными, косили сено, ездили за дровами, где пекли картошку, жарили мясо, и все это сопровождалось увлекательными историями, которые знал дедушка в большом количестве и умел рассказать так, что все заслушивались.

   Нас, своих внуков, дед обожал, баловал. Я у него первая внучка, он старался больше времени проводить со мной, сам даже купал, расчесывал мои волосы, всегда носил на руках. Он очень хорошо рисовал, меня тоже научил этому, усердно занимался со мной, привозя отовсюду различные книжки, журналы. У него была традиция: каждый день, несмотря на погоду, он после работы навещал нас, всех своих внуков, принося с собой гостинцы и подарки.

   Все, кто знал деда, уважали и любили его. Потому что он сам всегда относился к людям с добротой. Он учил нас, чтобы мы всегда жили по законам доброты, чтобы относились ко всем с уважением. Сам никогда никого не критиковал, говорил, что иногда так получается, что человек выбирает не тот путь.

   Он был человеком острого ума, учился всю жизнь. А жизнь у него была очень нелегкой. Работать начал в колхозе в одиннадцать лет, никогда не лежал без дела. В армии был комсоргом, после возвращения выучился на зоотехника. К работе подходил с большой ответственностью. Когда в колхозе, где он работал, устроили поливные луга, он первым поехал учиться на мелиоратора, научился хорошо выполнять свою работу, за что был неоднократно награжден Почетными грамотами, ценными призами и другими поощрениями, его всегда ставили в пример. 

   В нем всегда жила огромная потребность в знаниях. Как ни придешь, он в свободное от работы время что-то читал, что-то изучал, в интересной форме пересказывал нам. У него осталось много тетрадей, дневников, куда он записывал интересные и познавательные истории, изречения мудрых людей, новости из «Книги Гиннеса». У меня хранится его большая звездная карта, которую он любил изучать, я смотрю на ее созвездия и думаю, что где-то там, на небе обитает его душа и думает о нас. Не может такой человек уйти просто так, не бывает такого, чтобы раз - и исчезнуть. Нет,  он живет в нас, мы помним и любим его, а значит, его душа по-прежнему живет среди нас.

   Я горжусь тем, что у меня был такой дед, что у него родилась моя замечательная мама! Я буду следовать его заветам, помнить его и брать с него пример.  

Выполнила:
 

                                                            Юлдашева Динара Юрьевна(04.02.1997)

                                                            ученица  9 класса.

                                              МБОУ «Исянгильдиновская СОШ»
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Номинация  «Моя родословная»
Наша семья

Я уверена, семья очень важна в жизни каждого человека. Счастлив тот, кто имеет крепкую, дружную семью. Ведь это не только дом, в который всегда хочется вернуться. Это ещё и забота, понимание,   любовь. Только родные люди поддержат в трудную минуту, подскажут, как поступить. 
    Семья – это не только родители, дети, тёти, дяди. Это бабушки, дедушки, прабабушки, прадедушки – то есть предки. Каждое поколение передаёт свой опыт, традиции, которые складываются в семейные ценности. Безусловно, сохранение и передача этих ценностей последующим поколениям – залог крепкой семьи.

    По-моему, важно знать своё родословное древо, ведь это история семьи, хранящаяся в памяти каждого. Мы обязаны жизнью своим маме и папе, они – своим родителям. Получается своеобразная цепь. И чем она длиннее, тем древнее род, тем интереснее его изучать.

    Расспрашивая бабушку и дедушку, я узнала, что в моей родословной нет таких известных людей, о которых бы говорил весь мир, нет великих писателей и поэтов, актеров и музыкантов. Но это меня ничуть не огорчает, так как любить родных нужно не за то, что они известны, а за то, что они есть! Эти люди дали начало моему роду, моим родителям, мне!  Нельзя забывать о своих корнях, о прошлом своей семьи. 

   Мне хочется рассказать о моих предках, о том, чем они занимались, через какие исторические события прошли.

   Дедушка по маминой линии Семенов Михаил Порфирьевич из простой крестьянской семьи, каких в то время было немало. Своего отца дедуля не помнит. Да и не может помнить: он еще не родился, когда отца забрали на войну. Позже пришло извещение, что он числится в списках без вести пропавших. Мать, Анастасия Филипповна, осталась одна с двумя детьми на руках, беременная третьим (моим дедушкой). Мужа с войны она ждала всю жизнь, до последнего дня своего, но так и не дождалась…

    Было тяжело. Дедушка вспоминает: «Жили мы в землянке. Мать работала дояркой, мы её и не видели. Росли самостоятельно, сами готовили еду. Самая лучшая пища – картошка, толченая, перемешанная с отрубями. Еще помню: мама ушла на работу, а мы давай качаться на качелях, подвешенных к потолку землянки. Пыль столбом! Но дети есть дети».

     Его отец, Семенов Порфирий Михайлович, жил и родился в нашей области, а родители его матери были переселенцами с Украины, они дают другую ветвь нашего рода – семья Сазоновых. Моя прапрабабушка, Сазонова Анна, умерла совсем молодой. Её муж, Сазонов Филипп Григорьевич, оставшуюся жизнь прожил один, воспитывая детей, и был известным на всю округу кузнецом. Его так и звали – дед Коваль. Мой дедушка с семи лет помогал Филиппу Григорьевичу в кузнице: раздувал меха и разводил горна. Тогда все делалось вручную. А это очень  тяжело. «Рук в конце дня не чувствуешь, – рассказывает мой дедушка,- а когда всё было готово для работы кузнеца, дед брался за молот и – пошла звучать музыка. Гнули дуги, мастерили колёса для телег, чтобы было на чем возить зерно и сено. А во время сенокоса точили косы, с утра до вечера крутили точила…. Вообще работа кузнеца – самая тяжелая работа…» С 15-ти лет дедушка начал свой трудовой стаж. Возил на быках с поля корм, солому. Также работал  и в кузнице. И до армии, и после службы в зимний период был молотобойцем. Ремонтировал бороны, сельхозинвентарь. 

     В 1958 г. дедушка построил дом, а до этого семья жила в землянке. В это время как раз сбылась мечта деда: ему дали гусеничный трактор. И работа закипела. Зимой ездил в Новосергиевку, возил лес и горючее, в Александровку - сливки и почту. И вот как-то в зимний морозный  день к нему попросились пассажиры, парень и девушка. Немного поворчав, все же взял их, посадил в кабину. Дорога длинная – завязался разговор. Выяснилось, что парень и девушка – это брат и сестра, едут они из Оренбурга домой в посёлок Шар. Приглянулась деду девушка, да и сам он в то время был очень красивым юношей. Завязалась дружба. А потом и любовь. «Вот так, - смеётся дедуля,- привез себе жену!» С тех пор они уже более 40 лет вместе. Сейчас дедуля на пенсии. У него есть немало наград: «Ударник 11 пятилетки», «Мастер «Золотые руки»», «Ветеран труда», а количество почетных грамот и не сосчитать. Несмотря на солидный возраст, дедушка  до сих пор ведет домашнее хозяйство, старается всем помочь. У него есть свой «подопечный»  – родник, к которому он ездит верхом на лошади, ухаживает за ним, весной убирает мусор.  Еще дедуля занимается пчелами,  угощает нас всех душистым медом. 

   У моей бабушки, Семеновой Галины Дмитриевны, девичья фамилия Дуракова. Примерно около века назад жили в Оренбургской области Дураков Дмитрий Федорович со своей женой Марией Афанасьевной, в девичестве Африной. Прадедушка работал кузнецом, на комбайне, затем был бригадиром в МТС. Прабабушка занималась воспитанием детей, которых было 12 человек! Великая Отечественная война не обошла семью Дураковых стороной. Хотя на прадедушке была «бронь», на фронт ушли три его брата, младшему Петру было всего 18 лет. Никто не вернулся домой. Когда закончилась война, родителям Петра пришло письмо из Белоруссии. Одна семья интересовалась его судьбой, вернулся ли он с фронта. Они писали, что Петр был в партизанском отряде, а их дочь носила партизанам продукты и встречалась с ним. Однажды она как обычно пошла к партизанам и не вернулась. С тех пор о ней ничего не знали. Неизвестной осталась и судьба Петра. 

   Бабушка всю жизнь проработала в колхозе. Сейчас она болеет, но любой здоровый человек может позавидовать её зеленому уголку в доме. На улице летом её сад радует всю округу ароматом роз.

   Папин род дает две ветви: Бутиных и Шафигулиных.  Моя прабабушка, Бутина Евдокия Степановна, родилась в Башкирии, затем вместе с родителями переехала в Казахстан. Там познакомилась с моим прадедом. После свадьбы они переехали в Узбекистан, где у них родились две дочери, одна из которых моя бабушка, Бутина Галина Константиновна. Евдокия Степановна всю жизнь работала секретарём-машинисткой в облисполкоме. Прадед также был участником Великой Отечественной войны. В 1941г. он попал в плен и был в концлагере. Позже сорок восемь человек бежали из лагеря, в их числе был и прадедушка. Трудной была дорога к своим, из всех бежавших в живых остались восемь человек. Они добрались до партизан и примкнули к их отряду. Позже прадед Константин стал командиром партизанского отряда. В 1945г. вернулся с войны, принеся домой много орденов и медалей. После победы он долгое время работал военным геодезистом.

    Про ветвь Шафигулиных, к сожалению, я знаю совсем немного. Они родом из Узбекистана.  Моя прабабушка, Полина Васильевна, работала бухгалтером на кондитерской фабрике.  Её сын, Валерий Хамидович, работал сначала сварщиком, затем рабочим на мясокомбинате. А позднее создал собственную фирму по ремонту квартир. Прадед, Хамид Шарипович, не стал исключением среди всех моих прадедушек, он тоже участвовал в Великой Отечественной войне,  дошел до Берлина и в 1945 году вернулся домой. 

    В дальнейшем бабушка с моим папой переехали из Узбекистана в Россию. Здесь, в Александровском районе, он познакомился с моей мамой. После свадьбы они остались в Хортице, где мы  живем и сейчас. 

     Сегодня моя семья очень большая и дружная. Моя мама, Наталья Михайловна,  уже 25 лет работает в библиотеке. Я часто бываю у нее на работе, помогаю проводить мероприятия и конкурсы с детьми. В свободное время она вяжет шали, скатерти и вышивает бисером картины. Папа, Дмитрий Валерьевич, по профессии  ветеринар, но во время перестройки он остался без работы, поэтому работает  на Севере. Его приезда мы ждем, как праздника! У мамы два брата, проживающие здесь же, в Хортице. У каждого из них – свои семьи.   Мы всегда вместе отдыхаем и вместе работаем. По праздникам мы все  собираемся в большом и уютном доме  бабушки и дедушки. Они часто рассказывают о своей молодости, о том, как жили раньше, какие человеческие качества ценили, о чем мечтали и на что надеялись. 

     На сегодняшний день я уверена, что  без прошлого – нет будущего. Поэтому  считаю, что каждый человек должен знать историю своей семьи, хотя бы то, что еще не ушло.

                    Автор работы: Шафигулина Дарья Дмитриевна

                                                                           (26.02.1997), ученица 9 класса МБОУ  «Хортицкая СОШ»                                    

                   Руководитель работы:

Семёнова Елена Николаевна
Номинация «Моя родословная»
                       

Память о моём прадедушке.                       
Со  дня  окончания  войны  прошло  68  лет. Про  войну  мы  знаем  по  рассказам,  фильмам. Война  вошла  в  каждую  семью.  Не прошла   она   и  мимо  нашей семьи.
      Впервые же дни войны мой прадедушка Алимбеков  Миркадам Садыкович получил повестку. Для него война началась в 1938 году с Финской кампанией. После завершения войны с Финляндией он вернулся домой. Но недолго  прадедушка радовался мирной жизни. 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. С Агишевым Абдулхаком они сидели на горке, прощаясь с селом. Для моего прадедушки это была последняя встреча с родным селом.  Он ушел вместе с односельчанами на фронт. По воспоминаниям Агишева Абдулхака они вместе попали в одну часть, ухаживали за лошадьми, но вскоре они расстались и больше про моего прадедушку ничего не известно.

    Не  одного письма  не  получила  моя  прабабушка  от  него.  Не было  и похоронки. Он  читался  пропавшим   без  вести. А в родном селе его ждали жена и дети. Моя  прабабушка умерла, ничего  не  узнав   о  нём,  хотя  прождала  всю  жизнь.             

      Но я  захотел  узнать  о  своём прадедушке побольше.  И  вот  что  узнал     на  сайте  « подвиг  народа».  Оказывается, мой  прадедушка  был  героем.                

     «Работая  Сан. Инструктором в  батальоне,  проявляет   большую  заботу  об  оказании  помощи  раненным  бойцам  и  командирам.  Под  ураганным  миномётным  и  пулемётным   огнём,  производил  перевязки сам  лично,  под  огнём  противника  вынес  с  поля  боя  более  50  бойцов и  командиров,    большинство  из  них  вынесено  с  оружием. 

     Впервые  дни  боёв  части  мой  прадедушка   работал  в  течение  трёх  суток без  отдыха,  не  считаясь   со  временем,  ни с  жизнью,  отдавая  всю  энергию  и  стремление на  быстрейшую  помощь  и эвакуации   раненных».  

     За  свой  подвиг  мой  прадедушка   награждён  орденом Красной  Звезды.  

Через   столько  лет  награда  нашла  героя.  И я  горжусь  своим  прадедушкой.   Я  хочу,  чтобы  об  этом  узнали  все.       Вечная  ему  память.                      
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 ученик  4  класса

 Алимбеков  Тимур.    
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