Летняя смена 

в лагере дневного пребывания «Общение» 

на базе МБОУДОД «ЦВР»

с 3 июня по 23 июня 2013 г.

С целью исполнения приказа «Об открытии лагеря дневного пребывания» на базе МБОУДОД «ЦВР» с 3 июня по 23 июня 2013 года была организована летняя смена оздоровительного лагеря дневного пребывания детей и подростков «Общение», который посещали 30 школьников в возрасте 6-14 лет. 
В соответствии с Положением о лагере дневного пребывания основной контингент составляли дети из полных семей и многодетных семей.

Культурно-досуговая деятельность летнего лагеря дневного пребывания была построена в форме путешествия по дням. Каждый день имел своё название, тематическую направленность, в соответствии с которой построены отрядные дела в течение дня. 

Работа смены была направлена на создание условий для педагогически целесообразного досуга детей, восстановления их здоровья. 
Приглашённые на летнюю смену дети с помощью воспитателей поделились на два отряда по 15 человек «Веселые ребята» (девиз: «Мы веселые ребята! И не любим мы скучать, будем в лагере играть!») и «Веселые тигрята» (девиз: Мы веселые тигрята, не боимся мы преград. потому-то с нами дружба!»). На мероприятиях отряды соревновались между собой, дух соревнования и дружбы сопровождал ребят в течение всей смены.

В лагере работали кружки: «Бумагопластика» и «Графика». В распоряжении ребят были телевизор, набор DVD дисков, музыкальный центр. Был подготовлен необходимый спортинвентарь: мячи резиновые, бадминтоны, скакалки, шашки, обручи, игры настольные, дартс; наборы для творчества детей: ватманы, альбомы, гуашь, цветная бумага, цветные карандаши, ножницы, клей, скотч и т.д. 

Опытные воспитатели (Мустафина В.М., педагоги дополнительного образования Нуреев И.Ф., Францов Д.Н.) организовывали разностороннюю творческую деятельность, создавали условия для развития ребенка. Каждый день в лагере был насыщен разнообразной творческой досуговой и спортивной деятельностью и чётко спланирован.

Воспитатели и руководители кружков старались постоянно занять детей определённой деятельностью. День в лагере начинался в 9.30 утра с утренней зарядки и линейки. С 10.45 до 12.15 проводились интеллектуально-познавательные мероприятия и работа по плану отрядов. С 12.15 до 13.00 работа в кружках, проводились мультимедийные игры, просмотр мультфильмов. После обеда с 14.00 до 14.30 выделялось свободное время для ребят. Затем с 14.30 до 15.30 проводились спортивные и развлекательные мероприятия.

Состоялись встречи с инспектором по делам несовершеннолетних, сотрудниками ГИБДД, представителями суда. 
В течение смены воспитателями проведены воспитательные беседы с детьми девиантного поведения по вопросам пребывания и поведения в лагере.

Работа лагеря была направлена на создание условий спортивно-оздоровительного, гражданско-патриотического, экологического, интеллектуально-познавательного, духовно-нравственного и творческого воспитания. В соответствии с каждым из направлений строились мероприятия нужного характера. Воспитательная работа в лагере строилась по следующим направлениям: 

1. Создание условий для активного отдыха детей и подростков, включая всех воспитанников в спортивно-оздоровительную деятельность. В это направление входили мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни.

Формы работы: ежедневные «Минутки здоровья», массовые подвижные игры на свежем воздухе, спортивная эстафета «Весёлые старты».

2.Интеллектуально-познавательная работа, способствующая развитию интеллектуальных и познавательных способностей.

Формы работы: развлекательно-познавательные мероприятия «Звёздный час»; экскурсии в районную детскую библиотеку: Лукоморский час «Сказки старого леса» и путешествие в страну «Журналию»; КВН; интеллектуальное путешествие по станциям «Великолепная семёрка»; развлекательно-познавательная программа «Колумб Вселенной!», посвящённая 50-летию полёта человека в космос; познавательное мероприятие «Профессия – пожарный!».

1. Творческая работа, способствующая развитию креативного мышления и способностей детей включала такие формы работы, как конкурс на лучшую поделку из природного материала; музыкальный салон «Караоке»; коллективные творческие дела «Ромашка», «Бантики», «Апельсин-шоу»; конкурс поделок и рисунков о космосе «Творческая карусель»; конкурс танца «Кто во что горазд»; работа кружков «Самоделкин» и «Инфознайка».
Использование предложенных форм работы послужило созданию условий для реализации способностей детей.

Целью организации разносторонней социально направленной деятельности детей и подростков в лагере стала, при этом, не адаптация как пассивное приспособление к жизненным реалиям, а интеграция, т.е. такая форма социализации, которая предполагает активное взаимодействие со средой, где ребёнок делает сознательный выбор и способен изменять среду, если в этом есть необходимость. 

По окончании смены у ребёнка:

· улучшилось физическое и психологическое здоровье;

· повысился уровень спортивной подготовки;

· сформирована мотивация к собственному развитию, участию в собственной деятельности, проявлению социальной инициативы;

·  сформировано устойчивое желание к здоровому образу жизни;

· продолжаются развиваться коммуникативные, познавательные, творческие способности;

· есть новые знания, умения и навыки.

Можно с уверенностью сказать, что деятельность летнего лагеря дневного пребывания дает положительные результаты. Ребята, посещавшие летний лагерь, стали более коммуникабельны, физически выносливы, раскрыли свои скрытые таланты. Желающих посещать лагерь много, что говорит о том, что работа ведется в правильном направлении. 
Методист по организационно-

массовой работе С.И. Скрипкина.
