Районный (в рамках областного) конкурс детских социальных проектов «Я – гражданин России» 
Проходил: с 1 ноября 2013г  по 15 января 2014 г.

Цели и задачи:

· вовлечение молодых граждан Александровского района в общественно-полезную социальную деятельность, формирование у них активной гражданской позиции и получения опыта решения социальных проблем;

· приобретение знаний, умений, навыков, необходимых для реализации социально значимых проектов;

· формирование патриотических чувств, гражданской инициативы и ответственности;

· формирование социальной компетентности школьников и приобретение практического опыта в решении проблем малой Родины.
В конкурсе приняло участи 3 команды.
I место: Юлуева Зульфира, Агишева Илюза, Исхаков Ильгар, Агишева Гузалья (проект «Память поколений не ветшает о героях, не вернувшихся с войны», МБОУ «Кутучевская ООШ», рук.Ямангулова Л.Р.)
I место: Маматказина Эльвина, Абдразаков Равкат, Ишбулатова  Эльвина, Колоколова Татьяна, Мороз Анастасия (проект «Поклонимся великим тем годам», МБОУ  «Георгиевская СОШ», рук. Саитова Ш.С.);

II место: Гринева Елена, Гринева Юлия, Лосева Алена, Юденко Юлия (проект «Школьный музей», МАОУ Александровская СОШ», рук. Сорокина Г.Г., Маслова С.Н.)

Вывод. Конкурс прошёл организованно, все участники и их работы были зарегистрированы в срок. Активность участия школ района в данном конкурсе оценивается как удовлетворительная. Следует отметить, что проекты победителей районного этапа были отправлены для участия в областном этапе конкурса.
